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ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

lois de financement de la sécurité sociale
Question écrite n° 38195

Texte de la question

Mme Isabelle Le Callennec attire l'attention de Mme la ministre des affaires sociales et de la santé sur le rapport
sur l'application des lois de financement de la sécurité sociale rendu par la Cour des comptes en septembre
2013. La Cour des comptes recommande de majorer l'assiette sociale des exploitants n'adhérant pas à un
organisme agréé, comme pour l'impôt sur le revenu. Elle lui demande si le Gouvernement entend répondre à
cette recommandation.

Texte de la réponse

La loi de finances pour 2006 a supprimé l'abattement fiscal de 20 % dont bénéficiait l'ensemble des non-salariés
(y compris les non-salariés agricoles) adhérents des centres de gestion et associations agréées, cet abattement
ayant été intégré directement dans le barème de l'impôt sur le revenu. Afin d'assurer la neutralité fiscale de cette
suppression, le revenu professionnel des non-salariés n'adhérant pas à un centre de gestion a fait l'objet d'une
majoration de 25 %. Cette majoration de 25 % aboutit à ce que les non-salariés non adhérents à un centre de
gestion agréé ne bénéficient pas de l'intégration de l'abattement dans le barème fiscal. En termes de traitement
social, cet abattement fiscal n'était pas retenu dans l'assiette des cotisations sociales des non-salariés. Dans
ces conditions, à revenu professionnel équivalent, l'assiette des cotisations sociales était identique, que le non-
salarié soit ou non adhérent à un centre de gestion. Avec la mise en place de la majoration de 25 % pour les
non-salariés n'adhérant pas à un centre de gestion, des mesures visant à maintenir cette neutralité sociale ont
été prises. Il s'agissait en effet de ne pas procéder à un calcul de cotisations sociales sur la base d'un revenu
professionnel majoré et donc de ne pas pénaliser les non-salariés concernés par ces mesures de correction
d'assiette fiscale. L'article 10 de la loi de financement de la sécurité sociale pour 2007 a ainsi neutralisé la
hausse mécanique de l'assiette des cotisations et contributions sociales des non-salariés afin que ne soit pas
prise en compte la majoration de 25 % du revenu professionnel. Ainsi, à l'instar de la situation existant avant la
majoration de 25 % des revenus professionnels, l'assiette des cotisations sociales demeure identique que le
non-salarié soit ou non adhérent à un centre de gestion. La remise en cause de cette neutralité de l'assiette
sociale n'est pas prévue dans le Projet de loi de financement de la sécurité sociale 2014.

Données clés

Auteur : Mme Isabelle Le Callennec
Circonscription : Ille-et-Vilaine (5e circonscription) - Les Républicains
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 38195
Rubrique : Finances publiques
Ministère interrogé : Affaires sociales et santé
Ministère attributaire : Agriculture, agroalimentaire et forêt

Date(s) clée(s)

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE38195
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA606693


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE38195

Question publiée au JO le : , page 981524 septembre 2013
Réponse publiée au JO le : , page 1128829 octobre 2013

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE38195
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_39.pdf
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_44.pdf

